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МЭРИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

	От _27.02.2012_
	
	№ _371-од_​​


	Об итогах проведения городского конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2013»


В соответствии с планом основных мероприятий города Новосибирска в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2011 год, приказом Главного управления образования мэрии города Новосибирска от 22.11.2011 № 1316-од «О проведении городского смотра-конкурса учебных кабинетов ОБЖ муниципальных общеобразовательных учреждений города Новосибирска» в период с 06.12.2011 по 19.12.2011 был проведен городской смотр-конкурс учебных кабинетов по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» среди общеобразовательных учреждений города Новосибирска (далее по тексту смотр-конкурс).

Во время проведения смотра-конкурса комиссия оценивала состояние кабинетов ОБЖ, укомплектованность общеобразовательных учреждений необходимым учебно-методическим материалом, организацию внеклассной работы по вопросам безопасности жизнедеятельности, мероприятия гражданской обороны, уровень подготовки обучающихся по основам военной службы.
Комиссия отмечает, что в общеобразовательных учреждениях ведется целенаправленная работа по улучшению качества преподавания предмета ОБЖ и укреплению учебно-методической базы кабинетов. Учебный процесс по курсу «ОБЖ» организован в соответствии с требованиями нормативных документов. По данному предмету имеются рабочие программы, тематические планы, контрольно-измерительные материалы. В каждом учреждении разработан перспективный план развития и совершенствования учебно-материальной базы преподавания ОБЖ на 2010-2013 годы. Занятия по курсу «ОБЖ» внесены в общие расписания занятий образовательных учреждений. Учёт проведенных занятий и оценочные показатели итогового контроля отражаются в журналах.
Во всех общеобразовательных учреждениях практически все мероприятия, проводимые в рамках Дня защиты детей и Месячника безопасности детей, включают в себя тренировки по эвакуации, обучению детей способам самозащиты, поведению в чрезвычайных ситуациях, оказанию взаимопомощи. Создан банк учебных пособий. Активно внедряются в образовательный процесс компьютерные обучающие программы по всем разделам курса «ОБЖ». На уроках используются презентации, разработанные учащимися, в наличии средства обучения для проведения факультативных и дополнительных занятий по предмету.

Во многих образовательных учреждениях города имеются и приобретаются новые технические средства обучения: телевизоры, DVD - плееры, видеокамеры, компьютеры, мультимедийные проекторы, интерактивные доски, сканеры, ксероксы, копиры, фотоаппараты, наборы видеокассет и слайдов, которые позволяют расширить методические возможности изложения учебного материала. 

Уроки курса «ОБЖ» проводятся в специализированных кабинетах в гимназиях №№ 12, 7, СОШ №№ 7, 144, 29 или совмещённых классах в СОШ №№13, 52, 160, 165, гимназия № 10. 
В МБОУ СОШ № № 29, 7, 144, 165, гимназиях №№ 7, 12 ведутся уроки с использованием мультимедийного учебника «Основы безопасности жизнедеятельности для 10 классов».
В МБОУ СОШ №№ 7, 13, 29, 52, 160, 165, 144, в гимназиях №№ 7, 12 кабинеты ОБЖ оборудованы новыми стендами, плакатами. Особо комиссия отмечает целесообразность и эффективность использования стендов, плакатов в кабинетах СОШ № 7, 13, 52, 29, 144, гимназии № 12. Гимназии №10 необходимо привести стенды в соответствии с современными требованиями.

Образцами средств индивидуальной защиты обучения наиболее полноценно оснащены кабинеты: СОШ №№ 7, 29, 165, гимназия № 12. Частично оснащены кабинеты ОБЖ: СОШ №№ 13, 52, 144, 160, гимназии №№ 7, 10. 
Имеющаяся учебно-материальная база позволяет осуществлять комплекс мероприятий по гражданской обороне и отработке действий при возникновении чрезвычайных ситуаций в СОШ №№ 7, 29, 144, 165, гимназиях №№ 12, 7. В Гимназиях №№ 12, 10, 7,СОШ №№ 7, 29, 165, 144 приобретены тренажеры искусственной реанимации. Администрации гимназии № 10, СОШ №№ 160, 13, 52 необходимо запланировать мероприятия по дальнейшему совершенствованию учебно-материальной базы в данном направлении.
Достаточно хорошо оборудована элементами полоса препятствий в гимназии № 12, 7, СОШ №№ 7, 13, 144. СОШ № 165 использует для занятий полосу препятствий на базе НВВКИ. В гимназии № 10, школе № 29, 160 полоса препятствий отсутствует. В СОШ № 52 полоса препятствий состоит всего из 2 элементов: лестница и траншея. 

Оборудованные тиры имеются в СОШ №№ 160, 7, гимназиях №№, 10, 7, гимназия № 12 проводит занятия по стрельбе на базе СОШ № 150.
Для подготовки и проведения занятий в образовательных учреждениях имеются методические материалы, как централизованной разработки, так и самостоятельные разработки преподавателей-организаторов ОБЖ (гимназия № 12, СОШ №№ 29, 144, 165, 13). В СОШ № 29 проводятся элективные курсы: «Рациональное поведение в возможных экстремальных ситуациях», «Психология чрезвычайных ситуаций», «Введение в аварийно-спасательное дело», гимназии № 7 - элективные курсы во 2-4 классах «Человековедение с элементами ОБЖ».
В гимназии № 12, школах № 7, 165, 144 учащиеся под руководством преподавателя ОБЖ создают фильмы по вопросам безопасности, которые используются в качестве учебных пособий на уроках ОБЖ.

В целях повышения качества подготовки учащихся по курсу «ОБЖ», закрепления навыков безопасного поведения, военно-спортивной подготовки патриотического воспитания школьников на базах образовательных учреждений созданы и работают секции, кружки, клубы. В МБОУ СОШ № 160 - объединение «Меткий стрелок», военно-патриотический клуб «Служу Отечеству», в гимназии № 10 - «Стрелковый тир», гимназии № 7 – кружок «Стрельба», СОШ № 7 - кадетские классы «Спасатель», которые являются победителями областных, межрегиональных, всероссийских соревнованиях по программе «Школа безопасности», «Юный спасатель», в гимназии № 12 - «Стрелковая секция», «Туристический клуб», «Школа выживания», СОШ № 144 - кружок «Снайпер», объединение «Патриот», СОШ 29 - «Патриот России», «Школа безопасности». В СОШ №№ 7, 13, 29, 144, 160, 165, гимназии №№ 7, 10, 12, одним из основных направлений является гражданско-патриотическое воспитание несовершеннолетних, в данных учреждениях разработаны программы. Широко используется музейное пространство на уроках ОБЖ. Образовательные учреждения принимают активное участие в военно-спортивных играх «Зарница», «Победа», в «Вахте Памяти», туристических слетах, являются победителями городского, областного, регионального, всероссийского уровня. 
Вопросы безопасности систематически рассматриваются на педагогических советах, планерках, совещания, родительских собраниях.
В сравнении с предыдущими годами следует отметить улучшение обновления содержания учебно-методической и материально-технической базы кабинетов ОБЖ, повышение уровня профессионального мастерства и творческой активности педагогов-организаторов курса «ОБЖ», более активное использование справочной литературы, учебных обучающих компьютерных программ и презентаций по данному предмету, повышение эффективности проведения учебных занятий, участие в олимпиадах по ОБЖ на районном и муниципальном уровне.
Уделяется большое внимание внеклассной работе с обучающимися по закреплению знаний и привитию им практических навыков по действиям в экстремальных ситуациях. Диапазон форм и методов этой работы очень широк – от проведения внеклассных мероприятий по программе курса «ОБЖ» до организации классов «Юный спасатель», «Юный пожарник» др. и проведения соревнований по программе «Школа безопасности». 
Учебный процесс в учреждениях, принявших участие в смотре-конкурсе по курсу «ОБЖ», организован в соответствии с требованиями нормативных документов.
На основании вышеизложенного,

ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Утвердить результаты смотра-конкурса учебных кабинетов по курсу «ОБЖ» общеобразовательных учреждений города Новосибирска.

2. Объявить благодарность руководителям учреждений за высокий уровень подготовленности общеобразовательных учреждений, совершенствование учебно-материальной базы и методического обеспечения учебных кабинетов по курсу «ОБЖ» и наградить денежной премией в размере 3500,0 рублей за счет средств стимулирующего фонда оплаты труда образовательного учреждения следующих руководителей:

Белобородову Галину Юрьевну, директора МБОУ СОШ № 29 Центрального района; 

Долгалеву Альбину Владимировну, директора МБОУ СОШ № 144 Первомайского района;

Ефанову Елену Анатольевну, директора МБОУ СОШ № 165 Советского района;

Луценко Андрея Александровича, директора МБОУ СОШ № 7 Дзержинского района;

Фауст Юлию Алексеевну, директора МАОУ гимназия № 12 Калининского района.
3. Отметить работу руководителей общеобразовательных учреждений:

- по совершенствованию учебно-методической базы кабинета ОБЖ:

Бирюкова Сергея Николаевича, директора МАОУ гимназия № 10 Железнодорожного района;

Ковалеву Маргариту Николаевну, директора МАОУ гимназия № 7 «Сибирская» Кировского района;

Устинову Татьяну Ивановну, директора МБОУ СОШ № 13 Заельцовского района;
-  за создание условий для организации образовательного процесса по курсу «ОБЖ»:

Мазина Константина Александровича, директора МБОУ СОШ № 52 Октябрьского района;

Медведеву Валерию Анатольевну, директора МБОУ СОШ № 160 Ленинского района.


4. Наградить грамотой Главного управления образования мэрии города Новосибирска преподавателей ОБЖ за совершенствование учебно-материальной базы и методического обеспечения учебных кабинетов по курсу «ОБЖ»:
Абрамкина Алексея Михайловича, преподавателя ОБЖ МАОУ гимназия № 12 Калининского района, директор Фауст Юлия Алексеевна;

Нурушева Кайрата Жусупбековича, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 165 Советского района, директор Ефанова Елена Анатольевна;

Наумову Альфию Хайдаровну, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 144 Первомайского района, директор Долгалева Альбина Владимировна;

Усову Инну Геннадьевну, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 29 Центрального района, директор Белобородова Галина Юрьевна;

Ходжаяна Радика Арамовича, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 7 Дзержинского района, директор Луценко Андрей Александрович.
5. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений поощрить денежной премией за счет средств стимулирующего фонда оплаты труда образовательного учреждения преподавателей ОБЖ за совершенствование учебно-материальной базы и методического обеспечения учебных кабинетов по курсу «ОБЖ»:
Абрамкина Алексея Михайловича, преподавателя ОБЖ МАОУ гимназия № 12 Калининского района; 

Наумову Альфию Хайдаровну, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 144 Первомайского района;
Нурушева Кайрата Жусупбековича, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 165 Советского района;

Усову Инну Геннадьевну, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 29 Центрального района; 

Ходжаяна Радика Арамовича, преподавателя ОБЖ МБОУ СОШ № 7 Дзержинского района.

6. Начальникам управлений (отделов) образования администраций районов города Новосибирска:
6.1. Довести приказ до сведения руководителей образовательных учреждений. 

6.2. Систематически осуществлять контроль деятельности образовательных учреждений по преподаванию курса «ОБЖ», практическому применению получения знаний, улучшения материально-технической базы по курсу «ОБЖ».
6.3. При проверке готовности образовательного учреждения к новому учебному году считать обязательным наличие отдельного в образовательном учреждении кабинета по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности».
7. Контроль исполнения приказа возложить на заместителя начальника Главного управления образования мэрии города Новосибирска Орлова А. В.
	Начальник управления 
	 Н. Н. Копаева
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Отдел воспитательной работы
